



标题新闻

香港女警开枪追踪: 23 年来首次有女警开枪制服疑犯

香港医管局: 已开展第二阶段流感疫苗注射计划

澳门一抗忧郁类处方药物出现问题 进口商自愿回收

澳门官员: 年轻人融入粤港澳大湾区 规划更广阔人生

台铁事故列车有设计疏失 日本厂商首次受邀说明

台湾西部空气污染严重 小学从监视器中“消失”



香港维港欲竖立品牌形象吸客 开放更多景点

据香港《星岛日报》报道, 香港维港两岸近年逐渐打造出连续不断的海滨, 当局准备 2019 年初推出一连串宣传活动, 为维港竖立更鲜明的品牌形象。

根据当局初步构思, 本港日后每年可考虑举办一次“海港日”, 同时在陆上和海上举办活动, 释放海滨的发展潜力; 又研究在维港两岸开放更多观赏景点, 如邮轮码头, 方便游客以不同角度欣赏维港天际线和日落景致。当局还希望在维港引入更多主题性和知名度高的活动。

维港两岸未来数年将有更多段海滨相继完成美化, 令当局认为需要加快推出可为海滨建立品牌形象的宣传活动, 希望可以在项目完成之前形成游客群。

香港发展局海港办事处向海委会提交文件, 称近年一直与海委会紧密合作, 为维港打造连续不断的海滨长廊和优质公共空间, 形容有关工作是打造“硬件”, 但未来再需时为海滨注入更多“软件”活动, 以强化维港的品牌形象, 相信两者同等重要, 可以互相补足。海港办事处指, 虽然中环

新海滨近年已引入不少受欢迎的活动或设施, 如摩天轮、音乐会和美酒节, 渣打马拉松近年亦延伸至海滨地段举行, 但这些活动常给人的印象是“在海滨举办, 而不是“为”海滨举办, 希望日后引入更多可以彰显维港特性和价值的活动, 让海滨竖立更鲜明的形象, 不仅是日常生活中的背景。

办事处在文件中列举一些维港与海滨地区, 可能出现的品牌建立及宣传活动, 如扩大能够彰显维港独特性的烟花表现, 提供更多配套活动, 让人可以在维港享受一整天。



81.1% 的受访者每周至少去街市购物 3 次 超七成香港市民赞成公众街市翻新现代化

中新网 11 月 6 日电 据香港大公网报道, 公众街市是香港市民购买食品及日常用品的重要去处。但因为超市及大型连锁店的崛起, 传统的街市正在受到冲击。有团体针对公众街市进行了问卷调查, 发现超七成受访者赞成特区政府增拨资源用于公众街市现代化, 包括安装冷气、翻新或者重建。

据报道, 香港民建联于 9

月 3 日至 14 日调查了 824 位公众街市的顾客。结果显示, 81.1% 的受访者每周至少去街市购物 3 次, 87.7% 受访者在街市主要购买蔬菜、水果等日常食物。有 48.9% 的受访者认为街市的优点是位置方便, 44.3% 的受访者认为街市货物品质较好。

然而, 街市也存在环境卫生不佳 (60.6%)、设施残

旧 (45.8%)、档位分布混乱 (19.5%) 等问题。

民建联表示, 调查显示街市方便, 货品新鲜, 仍然是市民购物的首选地点, 但存在环境卫生不佳、设施残旧等问题, 因此建议特区政府加快街市翻新现代化的速度, 包括安装冷气、改善管理等。

在港买楼付首期需

储蓄 11 年

中新网 11 月 5 日电 据《香港商报》报道, 香港公屋联会进行的“香港楼奴指数调查”显示, 香港整体楼奴指数为 45.5 分, 不少市民在租楼、供楼、抑或储蓄首期开支上均高于入息 30%, 意味房屋问题困扰不少港人。调查亦发现, 受访者每月储蓄首期的平均数约 1.3 万元 (港元, 下同), 但因置业首期连杂费开支金额平均数达 174 万元, 即大约平均需要储蓄 11 年才能达成目标。

公屋联会总干事招国伟认为, 指数已接近“红线”位置, 代表未来香港住屋情况存在危机, 担忧数字若再上升, 社会矛盾将进一步增加。

他认为现时房屋政策妨碍年轻人向上流动的机会, 令他们连升职加薪亦须思前想后, 加上现时长策内的公营房屋数量仍未达标, 认为特区政府有责任先解决未来的公屋供应量, 再思考如何重整置业阶梯。



创 2011 年来新高 台北市 25 至 29 岁青年失业率 9.2%

中新网 11 月 6 日电 据台湾《联合报》报道, 台北就业大不易, 统计显示, 台北市 25 岁至 29 岁年轻族群失业率年年攀升, 去年失业率 9.2%, 高于市长柯文哲上任前一年的 7.6%, 更创下自 2011 年以来的新高纪录。台北市就服处表示, 上半年青年失业率确实较高, 但不能代表全年度, 将持续促进青年求职就业。

根据台当局劳动部门今年上半年统计, 台湾 6 个“直辖市”20 至 24 岁青年失业率, 居冠的台北市 16.44%, 其次

为台中市 13.54%、桃园市 13.1%、台南市 12.68%、高雄市 8.89%、新北市 7.53%。

台北市劳动局统计称, 去年 20 至 24 岁失业率 12.7%、25 至 29 岁失业率则是 9.2%, 都比 2016 年上升不少, 其中 25 至 29 岁的失业率更创下 2011 年度以来新高点。此外, 15 岁至 24 岁青年失业率约 15.12%, 比邻近新北市的 7.88% 高出几乎双倍。

台北市劳动局日前调查大学应届毕业生, 发现 41.1% 毕业生主要计划为“找工作、就

业”, 19.4% 毕业生想读研究所或服兵役; 至于不考虑直接找工作原因, 以“想提升个人竞争力”居冠, 其次为不清楚发展方向、想从事公职、想从事的工作需有专业证照或检定考等。

台北市就服处直言, 该市青年的家庭环境大多不错, 如家庭环境较优渥者, 大多想要提升求职竞争力, 包括教育训练、证照、游学等, 自然会影响到就业; 青年失业率是浮动的, 单看上半年不一定准确。



风灾演习拟常规化 澳门民防部门准备明年防灾预案

据《澳门日报》报道, 吸收去年台风“天鸽”袭澳经验, 澳门民防部门提早准备, 在风季前举行了代号“水晶鱼”的民防演习, 应对强台风来袭。澳门警察总局局长马耀权指出, 目前民防部门正在准备 2019 年的防灾预案, 计划举行更大规模的民防演习, 并计划将演习常规化, 开放让市民报名参加, 面对台风和风暴潮能更好地配合特区政府。

据报道, 马耀权指出, 风季前的“水晶鱼”演习效果明

显, 增加了解撤离计划以及防灾工作, 随后也按照分区去演习, 逐家逐户排查加强演练, 让各部门了解自身的处理范围和职责。目前正准备 2019 年的工作计划, 预计将会举办更大型的演练, 让更多市民可以参与, 日后也会每年举行。

他称, 2019 年的演练相信同样会在风季前举行, 除了让社团成员参加外, 也会加强与企业合作, 协助灾后清理。

此外, 演习计划开放让市民参与, 初步会以低洼地区的

居民为主, 让他们实际遇上自然灾害时, 能够更好地配合特区政府撤离计划。虽然目前没有确定名额, 但希望市民可踊跃参加。

在谈到如何完善民防工作时, 马耀权称事前的宣传教育机制不够牢固, 需要常规的特区政府部门统筹。民防纲要法已完成咨询, 将在短期内送交立法会审议, 让民防局尽快成立, 毕竟事前做好预防工作, 风灾和灾后的民防工作将会更得心应手。